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查字典物理网wuli.chazidian.com

2015-2016学年度第一学期期末模拟试卷

八年级（初二）物理

一.你能选择出正确答案吗（共29分，1-7题只有一个正确答案，每小题3分，把你认为正确选项的序号填在括号格内；第8、9题为多选题，每题有两个或两个以上的正确选项。每小题4分，选对但没选全得2分；不选、错选得0分。）

1.下列现象中, 属于液化的是（ A ）
 A．夏天, 盛冷饮的杯子外壁上出现小水珠
 B．寒冷的冬天, 玻璃的内表面出现冰花
 C．放在盘子里的水, 过一段时间会变少
 D．樟脑丸放久了会变小

2. 四位同学分别用同一把厘米刻度尺, 测量同一物体的长度, 测量结果记录正确的是（ C ）
 A．6.7       B．6.70 厘米      C．0.67分米        D．66.8毫米

3.某学校物理实验室的用电器当闭合开关后全部不工作，经检查发现，保险丝没有烧断，用试电笔测试室内各接线点时，试电笔的氖管均发光，由此判定鼓掌原因是（ B ）

A. 室内电路断路





B. 进实验室的零线断路

C. 进实验室的火线断路



    D. 以上说法都不对
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4.如图1所示，在探究“声音是由物体振动产生的”实验中，将正在发声的音叉紧靠悬线下的乒乓球，发现乒乓球被多次弹开．这样做是为了（ B ）

A．使音叉的振动尽快停下来
     

B．把音叉的微小振动放大，便于观察

C．延长音叉的振动时间

     

D．使声波被多次反射形成回声

5.一定质量的水全部结成冰, 它的体积和原来相比（ C ）


 A．增大       B．减小        C．增大        D．减小     

6.人站在平面镜前，当他向平面镜走近时，发生的现象是（ C ）

A. 像变大，像到镜面的距离变小

 

B. 像变大，像到镜面的距离变大

C. 像不变，像到镜面的距离变小

 

D. 像不变，像到镜面的距离不变
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7.如图2，在盛水的烧杯里放有一盛水的试管，加热烧杯，使杯内水沸腾，

在继续加热过程中，试管中的水（ C ）

A、不能达到沸点，因此不能沸腾       

B、能达到沸点，也能够沸腾  
C、能够达到沸点，但不能沸腾         

D、以上几种说法都不对

8.关于物态变化, 下列说法正确的是（ AC ）

A．任何气体, 温度降低到足够低的时候, 都可以发生液化

B．冰的温度达到0℃, 就一定熔化

[image: image10]C．水可以在80℃时沸腾

D．晶体熔化时温度升高
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9.根据密度公式 可知（ CD ）
 A．同一种物质, 密度跟质量成正比
 B．同一种物质, 密度跟体积成反比
 C．同一种物质, 质量跟体积成正比
 D．不同种物质, 质量一定, 体积跟密度成反比。

二.你能用你所学的知识完成下列填空吗？（共23分，每空1分）
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10. 太阳光经过三棱镜后，被分解成各种色光这是光的色散现象。有三种色光适当混合后能产生其它色光，这三种色光分别是   红    、   绿   、   蓝   。

11.女高音和男低音中的“高”与“低”是指声音的   _音调____不一样，它主要是由声源的振动___频率___决定的。
[image: image13.jpg]


12.如图3所示，把正在发声的闹钟放在玻璃罩内，闹钟和罩的底座之间垫上柔软的泡沫塑料。逐渐抽出罩内的空气，你听到的闹钟声音变化的情况是_声音逐渐变低，直至消失_。以上现象说明了闹钟声音可以在____空气____中传播，但不能在_   真空____中传播。

13.一束光线从空气中斜射入某透明物质中，入射光线与法线的夹角是30°，那么反射角的大小是__30°__。当入射光线逐渐靠向法线时，折射光线将   向法线靠近___。在光的反射和折射现象中，光路是__ 可逆__的。小刘在游泳时，他潜入水中看到岸边小李的身高将___变高___。

14.老师讲课时的声音是通过__空气__传播到我们的耳朵的，一些失去听觉的人可以利用__骨__来听声音，据说音乐家贝多芬耳聋后，就是用牙咬住木棒顶在钢琴上听自己的演奏声。

15.如图4体温计的量程是：__35℃-42℃_，分度值为：__0.1℃ _，示数是__37.6℃__。
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16. 常用温度计的刻度是把1个标准大气压下纯净冰水混合物的温度规定为0摄氏度, 把1个标准大气压下纯沸水的温度规定为100摄氏度。
17. 为鉴别某金属块的材料种类，先将该金属块放在已调好的天平上，测出它的质量，然后将它放进盛有水的量筒内，测出金属块的体积。天平平衡时右盘中的砝码和游码的示数以及量筒中水面先后的位置如图甲所示。则该金属块质量是__53.6_g，算出它的密度后查表可知该金属块的材料可能是__铝 _。    

	金属
	铜
	铁
	铝
	铅
	银

	密度
ρ/㎏·m-3
	8.9×103
	7.9×103
	2.7×103
	11.3×103
	10.5×103


18.检查视力的时候，视力表放在被测者头部的后上方（如图5所示），让被测者识别对面墙上镜子里的像，视力表在镜中的像与被测者相距_  5.4 _ m，与不用平面镜的方法相比，这样做的好处是__   _节约了空间___  __。
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                   图5

三.你能确做出下列图像和回答出下列问题吗？（共14分，第19题2分，第20题6分，第21小题2分，第22小题4分。）
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19.如图6所示，小明通过一平面镜看到了桌子下面的小球。下图中画出了入射光线和反射光线。但未标出光的传播方向。请在图中先用箭头标出光的传播方向，然后根据光的反射定律画出平面镜。

20. 完成图7中的光路图。

21. 我国属于缺水国家，节约用水应从我做起，请你写出日常生活中的两项节水措施。

答：答案多种，例如：用水后随手关水制；刷牙时不开长流水，而用杯子装水；洗菜（衣）水再用来冲厕所等
22.2001年7月5日傍晚在山东省蓬莱市海面上出现了美丽奇观——海市蜃楼。蓬莱阁上空出现了一道“天幕”，前面有微波荡漾的碧水，后面好象碧水环绕的城市。“画面”的中央宛若建筑群，城区、道路依稀可见，不时还有“天人天马”穿梭其间……根据上述材料请回答：

(1) 上述材料说明的是物理中学的什么现象？

答：光的折射现象。

(2) 产生上述现象的主要原因是什么？

答：大气密度不均匀造成的。

(3) 除上述材料说明的现象外，请再举两个同属此现象的例子。

答：斜插在水中的筷子变弯折、油锅前的景物在晃动等
四、你能完成下面的实验和探究吗？（共25分，第23小题6分，第24小题6分，第25小题5分，第26题8分）

23.在用焦距为10cm的凸透镜来探究凸透镜成像规律的实验中。

(1)如图，将蜡烛、凸透镜、光屏依次安装在光具座上。点燃蜡烛，调节凸透镜和光屏的高度，使它们的中心与烛焰中心大致在同一高度。其目的是使像成在___光屏的中央____。
(2)当烛焰距凸透镜15cm时，移动光屏，可在光屏上得到一个清晰的倒立、___放大___(选填“放大”或“缩小”)的实像。

(3)把图中的凸透镜看作眼睛的晶状体，光屏看作视网膜．给“眼睛”戴上远视眼镜，使烛焰在“视网膜”上成一清晰的像。若取下远视眼镜，为使光屏上得到清晰的像，应将光屏___ 远离___(选填“远离”或“靠近”)透镜。

24.为了研究物质的某种特性,某同学分别用甲,乙两种不同的液体做实验,实验时,他用量筒和天平分别测出甲(或乙)液体在不同体积时的质量.下表记录的是实验测得的数据及求得的质量跟体积的比值.

	物质
	实验次数
	体积(
[image: image3.wmf]3

厘

米

)
	质量(克)
	质量/体积(克/
[image: image4.wmf]3

厘

米

)

	甲
	1
	10
	18
	1.8

	
	2
	20
	36
	1.8

	
	3
	30
	54
	1.8

	乙
	4
	10
	8.0
	0.80

	
	5
	20
	16
	0.80

	
	6
	30
	24
	0.80


(1)分析上表中的实验次数1与2(2与3,1与3)或4与5(5与6,4与6)的体积及质量变化的倍数关系,可归纳出的结论是___      同种液体，质量与体积成正比__________.
(2)分析上表中实验序号_____1与4、2与5、3与6_____可归纳出的结论是相同体积的甲,乙两种物体,它们的质量是不相同的.

(3)分析上表中甲,乙两种液体的质量与体积的比值关系,可归纳出的结论是：

（a）分析、比较实验1、2、3或4、5、6，可以得出 同种液体，质量和体积的比值是一个定值

同种液体，质量和体积的比值是一个定值。

（b）分析、比较实验1、2、3和4、5、6，可以得出 不同液体，质量和体积的比值一般不相同

不同液体，质量和体积的比值一般不相同。
25.初二1班第9小组的同学们在做“探究水的沸腾”实验时，对水加热了很长时间后水才达到90℃以上，发现问题并改进后继续加热至沸腾；他们记录的数据如下表所示：

	时间/min
	…
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	水温/℃
	…
	91
	92
	93
	94
	95
	96
	97
	97
	97
	97


(1)从数据上看，本次实验中水沸腾时的温度为___97__℃；

(2)请你根据记录数据，在坐标中画出水的温度和时间关系的曲线；
(3)实验中发现，水从开始加热到达到90℃的这段时间过长，造成这种现象的                               原因可能是：答案有多种，如：①水的质量太大(或水太多)；②水的初温偏低；③没用酒精灯的外焰加热（或酒精灯火焰太弱）；④烧杯上未盖纸板（以上四个答案中答对任意一个即可）。(给出一种原因即可)
26.某同学做测定某石块的密度的实验；
（1）此实验的原理是：__ρ= _[image: image5.png]<13



   ；      [image: image6.png]



（2）用调节好的天平称石块的质量，把石块放在天平的左盘内，当右盘内有20g和5g的砝码各一个，游码在标尺的位置如图，天平天衡，则石块的质量是：__67.5g_； 

（3）把石块放入盛满水的烧杯中，溢出了20g的水，石块的体积是：___18cm³__；
（4）由此可知该石块的密度是__3.75g/ cm³___。

五、你能完成下列计算吗？（共9分，27题4分，28题5分）

27. 一个容积为500cm3圆柱型细口瓶内盛有400g的水。一只口渴的乌鸦为了从瓶中喝到水，（只有水面升到瓶口才能喝到）。每次将一块块质量均为13g的小石子投入瓶中，问乌鸦至少向投入瓶中投入多少块这样的小石子才能从瓶中喝到水？（已知小石子的密度为2.6g/ cm3 ）

28. 随着人们环保意识的日益增强，节水型洁具已逐步进入百姓家庭，所谓节水型洁具，是指每冲洗一次的耗水量在6L以内的洁具，某家庭新安装了一套耗水量为5L的节水型洁具，而原有的洁具每次耗水量为9L。（已知1L=10-3m3）

（1）1000kg的水可供这套节水型洁具冲洗多少次？

（2）该家庭每月可节约用水多少kg？（设平均每天使用10次，每月按30天计算）
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